

NAVJEŠTENJE

CILJEVI:

- + Potaknuti na razmišljanje o dijalogu koji je promijenio tijek ljudske povijesti
- + Ponirati u poruku evanđeoskog odlomka o Navještenju Isusova rođenja te čuti poruku za sebe
- + U manjim skupinama produbljivati / otkrivati na što Riječ poziva
- + Podijeliti / posvjedočiti svoja razmišljanja drugima
- + Pripremati se za slavlje susreta hrvatske katoličke mladeži

POMAGALA:

- + Osobni mobiteli (internet)
- + CD – player (zvučnici, računalo) – snimka zvona
- + Pjesma Zdravo Marijo
- + Biblijski tekst za svakog sudionika
- + Prilozi za rad u manjim skupinama
 - * SKUPINA GABRIEL – tekstovi za grupni rad; ekstra velike šibice koliko je sudionika susreta; papiri za pisanje poruka; pribor za pisanje; škare; bušilica za papir; trakice za vezanje poruka; glinena (ili kakva druga) posuda koju će popuniti porukama.
 - * SKUPINA MARIJA – tekstovi za grupni rad; pola hamer papira; pribor za crtanje i pisanje; posuda za odlaganje napisanih molitava
 - * SKUPINA NAZARETSKA KUĆA – tekstovi za grupni rad; pola hamer papira; pribor za pisanje i crtanje
- + Sveto pismo, svijeća

Uvod u susret:

Spontani razgovor o vijestima koje su danas čuli.

Koja vas se vijest danas dojmila? Je li te neka vijest malo „potresla“?

Uzmite svoje pametne mobitele i otvorite portal s kojeg inače čitate vijesti.

Što je ovog trenutka aktualno?

Koliko vas te dnevne vijesti dotiču u srce? Koliko vam plijene pažnju, određuju ponašanje?

Kako često čitate svoje poruke na mobitelu?

Koliko ti je to važno? I zašto? Kakva raspoloženja te poruke bude u tebi?

Koji vas je razgovor danas posebno dojmio? Ovaj dan „obilježio“?

Molitveno sabiranje:

Pokušajmo sada zastati jednoj poruci koja je promijenila tijekom ljudske povijesti.

Pustiti zvuk zvona... – uza zvuk zvona potaknuti mlade na sabiranje.

U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen.

Slušanje pjesme Zdravo Marijo (sa CD –a služavki maloga Isusa)

Obrada teme:

1. Susret s biblijskim tekstom

Zaključujete, tema našeg večerašnjeg susreta jest NAVJEŠTENJE.

Ključne osobe tog susreta bile su arkandeo Gabriel, djevica Marija i Duh Sveti.

Mjesto radnje je bio gradić Nazaret. Do tada ni po čemu poseban, baš naprotiv, poganski kraj...

Od tog susreta, od te BLAGOVIJEST, od TOG RAZGOVORA , SVE se promijenilo. Cijela ljudska povijest primila je NOVI TIJEK.

Iako nam je tekst vrlo poznat, dopustimo da nam večeras iznova progovori.

Slijedi dijaloško čitanje evanđeoskog odlomka Lk 1, 26 – 38

²⁶ Nakon šest mjeseci Bog pošalje anđela Gabrijela u galilejski grad Nazaret ²⁷ k djevici Mariji, zaručenoj za čovjeka imenom Josip, iz Davidove loze. ²⁸ Gabrijel joj se ukazao i rekao: 'Zdravo, milosti puna! Gospodin s tobom!' ²⁹ Nato se Marija uznemiri te se počne domišljati što bi taj pozdrav mogao značiti.

³⁰ 'Ne boj se, Marijo!' reče joj anđeo. 'Bog ti je odlučio dati milost. ³¹ Zanijet ćeš i roditi sina. Nadjenut ćeš mu ime Isus. ³² On će biti vrlo velik i zvat će se Sin Svevišnjega. Gospodin Bog dat će mu prijestolje njegova pretka Davida. ³³ Vladat će Izraelom zauvijek; njegovu kraljevstvu neće biti kraja. ³⁴ Marija upita anđela: 'Ali kako? Ja još nisam upoznala muškarca.'

³⁵ Anđeo joj odgovori: 'Sveti Duh će sići na tebe i sila Svevišnjega će te zakriliti. Zato će dijete koje rodiš biti sveto, Božji Sin. ³⁶ Eto, tvoja je sestrična Elizabeta u starosti začela sina. Zvali su ju nerotkinjom, a trudna je već šest mjeseci. ³⁷ Jer Bogu nije ništa nemoguće!' ³⁸ Marija mu reče: 'Evo, Božja sam sluškinja. Neka mi bude kao što si rekao!' Anđeo tada ode.

2. Kratki lectio divina

Osluškivanje riječi u tišini...

Odjek na navještenu riječ...

- Poticajna pitanja:
Koja ti riječ,...misao odzvanja u nutrini?
Što tebi govori?
Na što te potiče?

Kako ovaj susret ugraditi u našu svakodnevicu?

Pokušat ćemo to naslutiti u grupnome radu.

3. Grupni rad:

Moguće je sudionicima susreta dati izvlačiti riječi GABRIEL, MARIJA, NAZARETSKA KUĆA ili jednostavnije brojevima ili im dopustiti da sami formiraju skupine. Voditelj, poznavajući skupinu, neka odluči po vlastitom nahođenju.

Svaka skupina dobiva svoj tekst. Članovi skupine pročitaju poticajni tekst za razgovor, a potom voditelj skupine vodi razgovor po poticajnim pitanjima.

Na kraju zajedno naprave kreativni uradak – zadatak za plenum.

SKUPINA GABRIEL

Treba znati da riječ anđeo jest naziv za službu, a ne za narav. Sveti duhovi nebeske domovine, uvijek su duhovi. Anđeli su samo onda kad se preko njih nešto najavljuje. Oni duhovi koji javljaju neznatnije stvari zovu se anđeli, a oni koji javljaju ono najviše zovu se arkandeli.

Zato je Djevici Mariji poslan ne bilo koji anđeo, nego arkandeo Gabriel. Bilo je dostojno da u toj službi dođe najviši anđeo, jer je imao navijestiti najuzvišenije od svega. Nazvan je posebnim imenom kako bi se i riječju označilo kakav je na djelu; kakvu mu službu Bog dodjeljuje.

Mariji je bio poslan Gabriel što znači Snaga Božja. On je došao navijestiti onoga koji se udostojao pokazati poniznima kako bi dokončao sile u zraku. Trebalo je da Ga navijesti Božja snaga, jer je imao doći Gospodin snaga i moćni u boju. (Iz Božanskog časoslova, sv. IV., str. 1100.)

Bog Mariji šalje svoga glasnika. Bog pozdravlja jednu ženu, pozdravlja ju velikom istinom: „ Ja sam te ispunio svojom ljubavlju. Ispunio sam te sobom i kao što si ti puna mene, bit ćeš puna mojega Sina, a potom sve djece Crkve.“ Ali, milost tu ne završava. Gospina ljepota donosi plod, a to je ljepota majke. Anđeo govori u Božje ime, a Marija predstavlja čovječanstvo. Zapravo, ovo je razgovor između Boga i čovjeka, i primjer svakom razgovoru između neba i zemlje. Slušamo li pažljivo arkandela Gabriela, učimo nešto bitno o Božjem nutarnjem životu. Tri božanske osobe nastupaju sukcesivno i to kroz dijalog u tri faze. Tu se Bog jasno objavljuje kao trojstveni Bog:

- **Otac** jer inicijativa dolazi od Boga; dolazi neočekivano; pred čovjeka (Mariju) stavlja nešto novo; poziva na avanturu koja ima svoje rizik.
- **Sin** jer Mariji govori da će začeti i roditi Sina kojeg će nazvati imenom Isus. Sin, koji je već u Trojstvu rekao svoj DA Ocu, pripravan je postati čovjekom. Neshvatljiva je Božja ludost za čovjeka – želi se nastaniti u čovjeku.
- **Duh Sveti** jer će on Mariju osjeniti; kako bi Božje obećanje postalo stvarnost, Bog mora dati svoju

snagu. Bog običava pred čovjeka staviti zadatak koje g ne može izvršiti sam, kako bi čovjek shvatio da mu ništa drugo ne preostaje, već bezgranično pouzdanje u Boga svemogućega.

Poticaji za razgovor i osobno promišljanje:

Zastani na tom neplaniranom susretu... Božji glasnik nije se Mariji najavio... Nije došao svojom voljom, već po volji Onoga koji ga je poslao. Dadeš li se ti iznenaditi Božjim zahvatom? Ili se sve mora događati po nekom planu, dogovoru?

Prepoznaješ li Božju intervenciju koja se ne poklapa s tvojim razmišljanjem? Dadeš li se voditi? Znaš li prepustiti Gospodinu svoje putove? Jesi li spreman/ spremna ostaviti svoje stare navike, oprostiti se ustaljenih običaja?

Prepoznaješ li trenutke kada te Bog potiče, šalje da drugome preneseš Njegovu poruku? Znaš li se tako staviti Bogu na raspolaganje?

Nakon zajedničkog razgovora, postanite BOŽJI GLASNICI; uživite se u arkandela Gabriela i za sve sudionike večerašnjeg susreta izradite poticajne poruke s kojima će poći svojim domovima. Svaku poruku pričvrstite (zavežite) na šibicu kako bi sudionik bio potaknut da vatru Božje ljubavi koju ima u sebi, treba prenijeti drugome. No, to znači da se treba zapaliti,....potrošiti...nestati... Sve svoje staviti Bogu u službu, na raspolaganje....kao anđeli i arkandeli. Poruke, za sve sudionike večeri, stavite u posudu iz koje će svi izvlačiti na kraju susreta.

SKUPINA MARIJA

„Od rođenja do navještenja, trenutka kada se susrela s Božjim anđelom, zamišljam je kao običnu djevojku kao današnju djevojku,(...) normalno odgojenu, otvorenu za brak i zasnivanje obitelji. Zamišljam je da je voljela Sveto pismo: poznavala je Pisma, učila vjeronauk, doduše u obitelji, gorljivo. Kasnije, nakon što je začela Isusa, također je normalna žena: Marija je normalnost, ona je žena koju svaka žena na ovome svijetu može nasljedovati. Ništa neobično u životu, normalna majka: i u svojem djevičanskom braku, čista u djevičanstvu, Marija je obična, normalna žena. Radila je, nabavljala namirnice, pomagala... Sve normalno.“ (Iz knjige Zdravo Marijo, str. 14./15).

Marija je u tom trenutku bila sama: prepala se, u početku ne razumije dobro jer nije ni pomišljala na takav poziv, ona izražava svoju nedoumicu.

Luka u svom evanđelju naglašava kako Marija razmišlja, preispituje se, dozvoljava da anđelove riječi uđu duboko u njezino srce.

Nitko nikada nije dobio tako nemogući zadatak kao Marija.

Međutim, nakon što joj je objašnjeno, ide naprijed: sama, ali s Gospodinom. Hrabrost djevojke koja, shvativši što se od nje očekuje, prihvaća nastaviti.

Po osjenjenju Duha Svetoga, njezine su se mogućnosti uvećale do beskonačnosti. U tom trenutku Božja i Marijina riječ postale su jedno. Prvi put nakon prvog grijeha vlada potpuni sklad između neba i zemlje.

Poticaji za razgovor i osobno promišljanje:

Zastani nad činjenicom da je Marijin životopis utonuo u šutnju. Što to tebi govori?

Što ti govori Marijina normalnost, običnost svakodnevnog života?

Naša kršćanska povijest započinje sa ženom koja je u stanju začuditi se i dopustiti da ju Bog iznenadi.

Znaš li se ti čuditi Božjem ulasku u svoj život? Dopuštaš li Bogu da te iznenadi?

Čime je do ovog trenutka Bog tebe iznenadio? Na što te Bog poziva? Jesi li otkrio/ otkrila Njegov naum s tobom?

Promatraj Mariju - milosti punu. Što to znači? Često umjetnici Mariju u ovom prizoru slikaju kao onu koja u ruci drži knjigu. Sveto Pismo. Njezina tajna jest bila u tome: Riječ je bila bliska njezinom srcu, a potom se utjelovila u njezinu krilu. Ostajući s Bogom, Marija je učinila svoj život lijepim.

Što tvoj život čini lijepim, čistim? Ne privid, ne ono što prolazi, nego srce usmjereno prema Bogu čini život lijepim.

Gledajući Mariju, moli ju da ti pomogne ostati mladim/mladom, govoreći NE grijehu i da provodiš lijep život govoreći DA Bogu.

Bog može postati čovjekom samo u srcu koje se daje potpuno. Razmisli: bi li tvoj život mogao biti puno bogatiji kad bi od Marije naučio / naučila biti osoba cijelog srca.

Bog ti govori po svojoj Riječi, po Crkvi, po događajima, po okolnostima, preko mnogih tihih nadahnuća i poticaja. Znaš li, kao Marija, reći „Evo službenice Gospodnje“ ili daješ prednost svojim vlastitim planovima, a potom se čudiš kako su ti rezultati loši i plodovi mali?

Na hameru obrisnom linijom nacrtajte Mariju. U njezin plašt ispišite riječi TOTA PULCHRA (SVA SI LIJEPA)...

U Marijine ruke stavite svoje čežnje, molitve za ljepotom života koji nam u njoj sjaji. Napisane molitve neka budu pripremljene za završnu molitvu večerašnjeg susreta.

SKUPINA NAZARETSKA KUĆA

Svima nam je, vjerujem, poznata pripovijest što se, prema pisanim kronikama i usmenoj predaji dogodilo na trsatskom brdu 10. svibnja 1291. godine. Toga je dana na čudesan način iz Nazareta stigla rodna kuća Blažene Djevice Marije. Čudesni događaj Marijine nazočnosti u Hrvatskoj pobudio je ushićenje, ali i nevjericu među tadašnjim pukom. Marijinu kuću obišao je i tadašnji vlasnik tih posjeda, krčki knez Nikola Frankopan koji je, da se uvjeri u vjerodostojnost Marijinog čuda, poslao izaslanstvo u Palestinu. Nakon što se izaslanstvo vratilo iz Palestine potvrdilo je istinitost čuda, rodna kuća Djevice Marije iz Nazareta istodobno je preko noći nestala i nitko nije znao kako. Nakon tri godine, 10. prosinca 1294., kuća je preko noći čudom nestala s Trsata i preselila se u talijanski gradić Loreto.

ZANIMLJIVOST VEZANA ZA NAŠ HRVATSKI NAROD:

Čudotvorni događaj jako je impresionirao hrvatski narod te je odmah počeo hodočastiti na trsatsko brdo. Nakon što je Marijina kuća prešla u Loreto, knez Ivan Frankopan dao je na Trsatu sagraditi kapelicu, a njegov sin Martin franjevački samostan s crkvom Blažene Djevice Marije. Zbog žalosti što

su izgubili rodnu kuću Djevice Marije, pučanstvu Trsata je papa Urban V. 1367. godine poslao čudotvornu sliku Majke Božje pod imenom Majka milosti, koju je osobno naslikao sveti Evanđelist Luka. Slika je okrunjena 1715. godine pod pokroviteljstvom Hrvatskog sabora, a bila je to prva slika Blažene Djevice Marije koju je izvan Italije dao okruniti neki papa. *Majka milosti* ima iznimno značenje u štovanju Djevice Marije, a Sveti Otac već je u petnaestom stoljeću dopustio poseban oprost onim hodočasniciima koji je pohode. I danas se slika iznimno cijeni zbog milosti i mnogih čuda koje je Blažena Djevica Marija udijelila svojim štovateljima.

Poticaji za promišljanje i razgovor:

Nazaret, gotovo nepoznato mjesto, ili kako nam piše u evanđelju, poganski kraj. U jednoj od kuća, živjela je Marijina obitelj – otac Joakim, majka Ana i djevojka Marija. Ništa osobito, posebno, spektakularno. Pa, kad ju je posjetio arkanđeo Gabriel, nitko za taj događaj nije znao. Toga se dana tamo nije zateklo nijedan reporter. Događaj je ostao posve skriven. A promijenio tijek ljudske povijesti.

Što ti to govori o tvojoj svakodnevici, o tvom mjestu rođenja, življenja i djelovanja? Znaš li, kao Marija, veličati Gospodina za sve što ti je učinio?

Marija je u svojoj kući, u ritmu svakodnevnih poslova, doživjela promjenu za koju nam ponestaje riječi. Možemo zaključiti kako je Bogu bila vjerna u vršenju svojih svakodnevnih običnih, često dosadnih poslova. Što to tebi govori?

Znaš li zahvalno čuvati u svojem srcu spomen na obiteljski dom? Je li taj dom tebi sveto mjesto; stvarnost u kojoj Bog svednevice zahvaća, unatoč običnosti života?

Je li su kronosu (tijeku vremena) prepoznaješ kayros (milosni zahvat)?

Na hameru iscrtajte konture nazaretske kućice.

Na linku <https://www.youtube.com/watch?v=tYj3ZwIwJcl> pogledajte kako izgleda nazaretska kućica. U cigle, na jednu stranu kuće, ispišite krjeposti koje su resile Marijin dom, a na drugu stranu zidova ispišite koje krjeposti rese vaše obiteljske domove.

Pripremite se za dobro čitanje krjeposti. U plenumu, kad pročitate sve krjeposti, pozovite sudionike susreta neka izreknu na glas krjepost za koju smatraju da im je najpotrebnija.

Neka vježbanje u toj krjeposti bude zadatak ovog došašća.

4. Iznošenje rezultata rada

Svaka skupina iznosi svoj sažetak grupnog rada. Voditelj susreta koordinira iznošenjem rezultata grupnoga rada i stvara poveznice. Kad iznesu svi predstavnici, svi sudionici susreta sjednu u krug.

Završni dio susreta:

Sudionici susreta neka sjede u krugu... u krug saviti otvoreno Sveto pismo, upaljenu svijeću i glinenu posudu ispunjenu prigodnim poticajima.

Što je tko večeras čuo? Kakvu si vijest na ovome susretu primio? S kojim riječima odlaziš sa večerašnjeg susreta?

Što te potiče na neku promjenu?

Tamo gdje je Marija, kaže papa Franjo, sve je puno Duha Svetoga. Iz napunjene glinene posude, koja može simbolizirati svakoga od nas, izvucite jedan poticaj... i s njim krenite u ovo došašće i u našu daljnju pripremu za slavlje susreta hrvatske katoličke mladeži.

Molitveni završetak:

Zdravo Marijo

Ili desetica krunice Koga si, Djevice, po Duhu Svetom začela.

Zaključna molitva – može se pročitati niže navedena molitva ili, još bolje, izmoliti molitve koje su napisali sudionici skupine Marija.

(priredio I. Šaško)

Gospodine, tebe svim srcem molim da moja vjera bude cjelovita i bez zadržke, ona koju naviješta i naraštajima predaje Crkve; da prodire u moje misli, u način prosuđivanja božanske i ljudske zbilje.

Gospodine, daj da moja vjera bude slobodna: a prihvaća odricanja i dužnosti koje sa sobom nosi te da izrazi srž moje stvorenosti ispovijedajući: vjerujem u tebe, Gospodine.

Gospodine, udijeli mi sigurnu vjeru, svjetlo koje jača u kušnjama, koje smiruje i odmara. Molim te za radosnu vjeru koja razveseljuje srce i uvodi u molitvu, koja posvećuje svaki životni trenutak, vjeru punu pouzdanja u tebe i tvoju Riječ.

Gospodine, daj da moja vjera bude djelotvorna, tako da prijateljstvo s tobom postane djelo ljubavi u svemu što činim, u iskustvu sreće, u trpljenjima, u iščekivanju konačne objave; trajno svjedočanstvo prisutnosti i neprekidna hrana životu u nadi.

Gospodine, daj da moja vjera bude ponizna i ne traži temelje u ljudskoj mudrosti, nego u tvojoj milosti i ljepoti križa, oslonjena na snagu Duha Svetoga, vidljivoga u tvojoj Crkvi kojoj si podario majčinski zagovor Marije Majke.

Umnoži nam vjeru ti koji živiš i kraljuješ u vijeke vjekova. Amen.

Pripremila s. Emanuela Pečnik, SMI

SKUPINA GABRIEL

Treba znati da riječ anđeo jest naziv za službu, a ne za narav. Sveti duhovi nebeske domovine, uvijek su duhovi. Anđeli su samo onda kad se preko njih nešto najavljuje. Oni duhovi koji javljaju neznatnije stvari zovu se anđeli, a oni koji javljaju ono najviše zovu se arkandeli.

Zato je Djevici Mariji poslan ne bilo koji anđeo, nego arkandeo Gabriel. Bilo je dostojno da u toj službi dođe najviši anđeo, jer je imao navijestiti najuzvišenije od svega. Nazvan je posebnim imenom kako bi se i riječju označilo kakav je na djelu; kakvu mu službu Bog dodjeljuje.

Mariji je bio poslan Gabriel što znači Snaga Božja. On je došao navijestiti onoga koji se udostojao pokazati poniznima kako bi dokončao sile u zraku. Trebalo je da Ga navijesti Božja snaga, jer je imao doći Gospodin snaga i moćni u boju. (Iz Božanskog časoslova, sv. IV., str. 1100.)

Bog Mariji šalje svoga glasnika. Bog pozdravlja jednu ženu, pozdravlja ju velikom istinom: „ Ja sam te ispunio svojom ljubavlju. Ispunio sam te sobom i kao što si ti puna mene, bit ćeš puna mogega Sina, a potom sve djece Crkve.“ Ali, milost tu ne završava. Gospina ljepota donosi plod, a to je ljepota majke.

Anđeo govori u Božje ime, a Marija predstavlja čovječanstvo. Zapravo, ovo je razgovor između Boga i čovjeka, i primjer svakom razgovoru između neba i zemlje. Slušamo li pažljivo arkandela Gabriela, učimo nešto bitno o Božjem nutarnjem životu. Tri božanske osobe nastupaju sukcesivno i to kroz dijalog u tri faze. Tu se Bog jasno objavljuje kao trojstveni Bog:

- **Otac** jer inicijativa dolazi od Boga; dolazi neočekivano; pred čovjeka (Mariju) stavlja nešto novo; poziva na avanturu koja ima svoje rizik.
- **Sin** jer Mariji govori da će začeti i roditi Sina kojeg će nazvati imenom Isus. Sin, koji je već u Trojstvu rekao svoj DA Ocu, pripravan je postati čovjekom. Neshvatljiva je Božja ludost za čovjeka – želi se nastaniti u čovjeku.
- **Duh Sveti** jer će on Mariju osjeniti; kako bi Božje obećanje postalo stvarnost, Bog mora dati svoju snagu. Bog običava pred čovjeka staviti zadatak koje g ne može izvršiti sam, kako bi čovjek shvatio da mu ništa drugo ne preostaje, već bezgranično pouzdanje u Boga svemogućega.

Poticaji za razgovor i osobno promišljanje:

Zastani na tom neplaniranom susretu... Božji glasnik nije se Mariji najavio... Nije došao svojom voljom, već po volji Onoga koji ga je poslao. Dadeš li se ti iznenaditi Božjim zahvatom? Ili se sve mora događati po nekom planu, dogovoru?

Prepoznaješ li Božju intervenciju koja se ne poklapa s tvojim razmišljanjem? Dadeš li se voditi? Znaš li prepustiti Gospodinu svoje putove? Jesi li spreman/ spremna ostaviti svoje stare navike, oprostiti se ustaljenih običaja?

Prepoznaješ li trenutke kada te Bog potiče, šalje da drugome preneseš Njegovu poruku? Znaš li se tako staviti Bogu na raspolaganje?

Nakon zajedničkog razgovora, postanite BOŽJI GLASNICI; uživite se u arkandela Gabriela i za sve sudionike večerašnjeg susreta izradite poticajne poruke s kojima će poći svojim domovima.

Svaku poruku pričvrstite (zavežite) na šibicu kako bi sudionik bio potaknut da vatru Božje ljubavi koju ima u sebi, treba prenijeti drugome. No, to znači da se treba zapaliti,....potrošiti...nestati...

Sve svoje staviti Bogu u službu, na raspolaganje....kao anđeli i arkandeli.

Poruke, za sve sudionike večeri, stavite u posudu iz koje će svi izvlačiti na kraju susreta.

SKUPINA MARIJA

„Od rođenja do navještenja, trenutka kada se susrela s Božjim anđelom, zamišljam je kao običnu djevojku kao današnju djevojku,(...) normalno odgojenu, otvorenu za brak i zasnivanje obitelji. Zamišljam je da je voljela Sveto pismo: poznavala je Pisma, učila vjeronauk, doduše u obitelji, gorljivo. Kasnije, nakon što je začela Isusa, također je normalna žena: Marija je normalnost, ona je žena koju svaka žena na ovome svijetu može nasljedovati. Ništa neobično u životu, normalna majka: i u svojem djevičanskom braku, čista u djevičanstvu, Marija je obična, normalna žena. Radila je, nabavljala namirnice, pomagala... Sve normalno.“ (Iz knjige Zdravo Marijo, str. 14./15).

Marija je u tom trenutku bila sama: prepala se, u početku ne razumije dobro jer nije ni pomišljala na takav poziv, ona izražava svoju nedoumicu.

Luka u svom evanđelju naglašava kako Marija razmišlja, preispituje se, dozvoljava da anđelove riječi uđu duboko u njezino srce. Nitko nikada nije dobio tako nemogući zadatak kao Marija. Međutim, nakon što joj je objašnjeno, ide naprijed: sama, ali s Gospodinom. Hrabrost djevojke koja, shvativši što se od nje očekuje, prihvaća nastaviti.

Po osjenjenju Duha Svetoga, njezine su se mogućnosti uvećale do beskonačnosti. U tom trenutku Božja i Marijina riječ postale su jedno. Prvi put nakon prvog grijeha vlada potpuni sklad između neba i zemlje.

Poticaji za razgovor i osobno promišljanje:

Zastani nad činjenicom da je Marijin životopis utonuo u šutnju. Što to tebi govori?

Što ti govori Marijina normalnost, običnost svakodnevnog života?

Naša kršćanska povijest započinje sa ženom koja je u stanju začuditi se i dopustiti da ju Bog iznenadi.

Znaš li se ti čuditi Božjem ulasku u svoj život? Dopuštaš li Bogu da te iznenadi?

Čime je do ovog trenutka Bog tebe iznenadio? Na što te Bog poziva? Jesi li otkrio/ otkrila Njegov naum s tobom?

Promatraj Mariju - milosti punu. Što to znači? Često umjetnici Mariju u ovom prizoru slikaju kao onu koja u ruci drži knjigu. Sveto Pismo. Njezina tajna jest bila u tome: Riječ je bila bliska njezinom srcu, a potom se utjelovila u njezinu krilu. Ostajući s Bogom, Marija je učinila svoj život lijepim.

Što tvoj život čini lijepim, čistim? Ne privid, ne ono što prolazi, nego srce usmjereno prema Bogu čini život lijepim.

Gledajući Mariju, moli ju da ti pomogne ostati mladim/mladom, govoreći NE grijehu i da provodiš lijep život govoreći DA Bogu.

Bog može postati čovjekom samo u srcu koje se daje potpuno. Razmisli: bi li tvoj život mogao biti puno bogatiji kad bi od Marije naučio / naučila biti osoba cijelog srca.

Bog ti govori po svojoj Riječi, po Crkvi, po događajima, po okolnostima, preko mnogih tihih nadahnuća i poticaja. Znaš li, kao Marija, reći „Evo službenice Gospodnje“ ili daješ prednost svojim vlastitim planovima, a potom se čudiš kako su ti rezultati loši i plodovi mali?

Na hameru obrisnom linijom nacrtajte Mariju. U njezin plašt ispišite riječi TOTA PULCHRA (SVA SI LIJEPA)...

U Marijine ruke stavite svoje čežnje, molitve za ljepotom života koji nam u njoj sjaji. Napisane molitve neka budu pripremljene za završnu molitvu večerašnjeg susreta.

SKUPINA NAZARETSKA KUĆA

Svima nam je, vjerujem, poznata pripovijest što se, prema pisanim kronikama i usmenoj predaji dogodilo na trsatskom brdu 10. svibnja 1291. godine. Toga je dana na čudesan način iz Nazareta stigla rodna kuća Blažene Djevice Marije. Čudesni događaj Marijine nazočnosti u Hrvatskoj pobudio je ushićenje, ali i nevjericu među tadašnjim pukom. Marijinu kuću obišao je i tadašnji vlasnik tih posjeda, krčki knez Nikola Frankopan koji je, da se uvjeri u vjerodostojnost Marijinog čuda, poslao izaslanstvo u Palestinu. Nakon što se izaslanstvo vratilo iz Palestine potvrdilo je istinitost čuda, rodna kuća Djevice Marije iz Nazareta istodobno je preko noći nestala i nitko nije znao kako. Nakon tri godine, 10. prosinca 1294., kuća je preko noći čudom nestala s Trsata i preselila se u talijanski gradić Loreto.

ZANIMLJIVOST VEZANA ZA NAŠ HRVATSKI NAROD:

Čudotvorni događaj jako je impresionirao hrvatski narod te je odmah počeo hodočastiti na trsatsko brdo. Nakon što je Marijina kuća prešla u Loreto, knez Ivan Frankopan dao je na Trsatu sagraditi kapelicu, a njegov sin Martin franjevački samostan s crkvom Blažene Djevice Marije. Zbog žalosti što su izgubili rodnu kuću Djevice Marije, pučanstvu Trsata je papa Urban V. 1367. godine poslao čudotvornu sliku Majke Božje pod imenom Majka milosti, koju je osobno naslikao sveti Evanđelist Luka. Slika je okrunjena 1715. godine pod pokroviteljstvom Hrvatskog sabora, a bila je to prva slika Blažene Djevice Marije koju je izvan Italije dao okruniti neki papa. *Majka milosti* ima iznimno značenje u štovanju Djevice Marije, a Sveti Otac već je u petnaestom stoljeću dopustio poseban oprost onim hodočascima koji je pohode. I danas se slika iznimno cijeni zbog milosti i mnogih čuda koje je Blažena Djeвица Marija udijelila svojim štovateljima.

Poticaji za promišljanje i razgovor:

Nazaret, gotovo nepoznato mjesto, ili kako nam piše u evanđelju, poganski kraj. U jednoj od kuća, živjela je Marijina obitelj – otac Joakim, majka Ana i djevojka Marija. Ništa osobito, posebno, spektakularno. Pa, kad ju je posjetio arkandeo Gabriel, nitko za taj događaj nije znao. Toga se dana tamo nije zateklo nijedan reporter. Događaj je ostao posve skriven. A promijenio tijek ljudske povijesti.

Što ti to govori o tvojoj svakodnevici, o tvom mjestu rođenja, življenja i djelovanja? Znaš li, kao Marija, veličati Gospodina za sve što ti je učinio?

Marija je u svojoj kući, u ritmu svakodnevnih poslova, doživjela promjenu za koju nam ponestaje riječi. Možemo zaključiti kako je Bogu bila vjerna u vršenju svojih svakodnevnih običnih, često dosadnih poslova. Što to tebi govori?

Znaš li zahvalno čuvati u svojem srcu spomen na obiteljski dom? Je li taj dom tebi sveto mjesto; stvarnost u kojoj Bog svednevice zahvaća, unatoč običnosti života?

Je li su kronosu (tijeku vremena) prepoznaješ kayros (milosni zahvat)?

Na hameru iscrtajte konture nazaretske kućice.

Na linku <https://www.youtube.com/watch?v=tYj3ZwIwJcl> pogledajte kako izgleda nazaretska kućica. U cigle, na jednu stranu kuće, ispišite krjeposti koje su resile Marijin dom, a na drugu stranu zidova ispišite koje krjeposti rese vaše obiteljske domove.

Pripremite se za dobro čitanje krjeposti. U plenumu, kad pročitate sve krjeposti, pozovite sudionike susreta neka izreknu na glas krjepost za koju smatraju da im je najpotrebnija.

Neka vježbanje u toj krjeposti bude zadatak ovog došašća.

KORIŠTENA LITERATURA:

Novi zavjet

Časoslov naroda Božjega, svezak IV.

Ivan Pavao II: Ecclesia de Eucharistia: Enciklika o Euharistiji i njenu odnosu prema Crkvi

Papa Franjo: Zdravo Marijo, Verbum, 2018.

Stinissen, Wilfrid, OCD: Marija u Bibliji i u našem životu, Naklada sv. Anutna, 2011.